

ДЕЛА И ЛЮДИ



СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА



АЛЕКСАНДР МУХАРЬЦИН
ОКРУГ №39

ОТЧЕТ О РАБОТЕ В 2023 ГОДУ

ГОД ВЫБОРА БУДУЩЕГО

**Уважаемые жители округа, родного
Октябрьского района!**

Ежегодно я отчитываюсь перед вами о своей работе на округе, исполнении ваших наказов и обращений, реализации программ развития на округе, деятельности в Совете депутатов города Новосибирска. Вот и сегодня представляю вам отчет о работе в прошедшем 2023 году.

Но прежде всего я, как и многие мои коллеги-депутаты, хочу обсудить с вами не только жизнь нашей малой родины: округа, района, города. А главную тему Родины большой. В этот особенный для нас 2024 год, 15–17 марта, мы выбираем нашего Президента России, а учитывая условия СВО, нашего Верховного Главнокомандующего.

Только что, в январе, мы всей страной вспоминали и праздновали 80-летие снятия блокады Ленинграда. Тогда шел 1944-й, год окончательного перелома в Великой Отечественной войне, год освобождения Украины от нацистов, год преддверия победы.

Сейчас, в ходе специальной военной операции, наши воины вновь жгут на Украине немецкие танки. И я, как, наверное, большинство из вас, считаю и верю, что этот год будет победным в СВО или, по крайней мере, годом преддверия победы.

Потому что ни наши воины там, ни мы здесь не сдались и не сникли под давлением угроз, санкций, западного вооружения. И прошедшие два года вносили и вносим свой вклад в грядущую победу, защищая независимость и суверенитет России. Каждый чем может — боем, трудом, взаимной поддержкой, волонтерством, чем угодно — от создания нового оружия до наивных детских писем воинам. Два года назад у каждого из нас был выбор будущего. И он был сделан.

А в этом году мы можем внести и внесем наш общий вклад выбором нашего Президента, нашего Верховного Главнокомандующего. И этим выбором покажем всем — нам, нашим единомышленникам и нашим противникам — что выбираем именно такое, победное и суверенное будущее.

15–17 МАРТА 2024 года мы проголосуем за наш выбор нашего Президента, нашего Верховного Главнокомандующего Владимира Владимировича Путина. И это гласно и уверенно подтвердит наше право на победу в борьбе за суверенитет России.



После выборов Президента РФ, несомненно, векторы и алгоритмы развития страны в экономике, производстве, социальной политике, разрешении как сложившейся, так и возникшей проблематике этого развития будут существенно изменены. Это неизбежно и закономерно, исходя из того внешнего воздействия и давления, под которым оказалась Россия.

Новосибирск, крупнейший муниципалитет страны, должен быть готов к качественному участию в этом развитии. И Совет депутатов города Новосибирска сейчас вплотную приступил к повышению эффективности структуры управления городом, которой будет руководить новый мэр, выбираемый по новому для Новосибирска регламенту.

14 февраля, на первой в 2024 году сессии, мы приняли решение о проведении конкурса по отбору кандидатов на пост мэра города. Создана конкурсная комиссия, которая рассмотрит заявки претендентов, проведет тщательное тестирование, собеседования, оценку качеств и способностей по бальной системе. Кандидатов, набравших наивысшее количество баллов, комиссия представит на выбор и итоговое голосование Совету депутатов.

А еще до сессии, в январе, мы провели масштабный опрос новосибирцев о их видении необходимых качеств и способностей нового мэра, о том — какие общегородские проблемы мэра и его структура управления должны приоритетно разрешать, по каким

направлениям вести развитие Новосибирска. Многие тысячи ответов новосибирцев суммированы, обобщены и проанализированы. И этими своего рода обобщенными наказами горожан депутаты будут руководствоваться, выбирая нового руководителя муниципалитета.

Мы, депутаты, несем ответственность за выбор мэра перед своими избирателями. И потому будем предельно тщательны, выбирая для управления Новосибирском руководителем с наилучшими умениями, компетенциями и ответственностью.

Новосибирск — крупнейший из городов-миллионников муниципалитет России. И именно города-миллионники являются драйверами развития страны. В январе, на масштабной встрече Президента В.В. Путина с главами муниципальных образований России, тема городов-миллионников звучала громко. Для качества их развития в бюджеты таких городов должно поступать больше налогов, собираемых на их территориях. Руководители крупнейших муниципалитетов должны иметь больше полномочий и нести большую ответственность. С большой долей вероятности после выборов Президента РФ федеральной властью вектор изменений в этом направлении будет взят. И в свете возможных грядущих изменений в бюджетной составляющей, увеличении полномочий и ответственности руководителей городов-миллионников к выбору мэра Новосибирска нам, депутатам, потребуется подойти предельно ответственно.



Владимир ПУТИН,
Президент Российской Федерации:

Для такой страны, как Россия, существование без суверенитета невозможно, ее просто не будет, во всяком случае, в том виде, в котором она сегодня существует и в котором существовала тысячу лет. Поэтому главное — укрепление суверенитета. Но это очень широкое понятие. Укрепление суверенитета внешнего, это значит — укрепление обороноспособности страны, безопасности по внешнему контуру, это укрепление общественного суверенитета. Это безусловное обеспечение прав, свобод граждан страны, развитие нашей политической системы, парламентаризма. И наконец, это обеспечение безопасности и суверенитета в сфере экономики и технологического суверенитета.



Дмитрий АСАНЦЕВ,
Председатель Совета депутатов города Новосибирска:

Новосибирск уверенно движется вперед: развивается инфраструктура, строятся современные микрорайоны и социально-культурные объекты, город становится привлекательнее, а жизнь людей по ряду направлений — комфортнее. Расходная часть муниципального бюджета за последние пять лет увеличилась почти в два раза, а значит, растут и темпы развития объектов инфраструктуры.

Депутаты Совета депутатов города Новосибирска большое внимание уделяют наказам избирателей и обращениям жителей, неравнодушных к жизни города. Благодаря этой нашей совместной работе все больше дворов становятся уютнее, благоустраиваются и ремонтируются дороги, появляются новые современные школы и детские сады.

Но, безусловно, многие грандиозные проекты в нашем городе невозможны без федеральной поддержки и внимания главы государства к инициативам нашего губернатора и депутатов, избранных новосибирцами. Именно благодаря такой большой совместной работе всех уровней власти в Новосибирске появляются объекты, которыми мы можем гордиться: Ледовый дворец и новый терминал аэропорта Толмачево, идет строительство современного кампуса НГУ. Уверен, что и дальше в прочной связке новосибирцев, муниципальной власти, губернатора и президента наш город будет становиться краше, чище, благоустроеннее и уютнее.



ВСЕ НА ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА!



Наталья КУРИНА,
председатель Комитета семей
воинов Отечества Новосибирской
области:

— Владимир Путин доказал делом, что он настоящий патриот России. Это человек с огромным опытом и авторитетом. Мы все знаем, сколько социальных проектов запущено и успешно работает на благо жителей страны. Все масштабные достижения и результаты последних лет, в том числе и у нас в регионе, были бы невозможны без поддержки государства и его главы. Сегодня мы, родные и близкие участников СВО, настоящих героев, вместе с президентом.



Лариса ЦЫБУЛЕВСКАЯ,
председатель Федерации
профсоюзов Новосибирский
области:

— Каждый из нас, говоря, что он патриот, ответственен за будущее, за то, в каком состоянии страна достанется следующим поколениям. Благодаря Владимиру Путину мы сохраняем достижения прошлых лет и уверены в перспективах развития нашей страны. Все мы одобряем политику, которую проводит глава государства. Она направлена на укрепление суверенитета, развитие экономики и социальной сферы, создание условий для развития и самореализации, улучшение качества жизни и заботу о людях, о каждом человеке.



Игорь ГАЛЛ-САВАЛЬСКИЙ,
председатель Новосибирской
областной общественной
организации Всероссийского
общества инвалидов:

— На федеральном уровне за последние годы принято много решений, направленных на то, чтобы люди с ограничениями по здоровью могли жить нормальной и полноценной жизнью. Президент неоднократно говорил о том, как важно вовлекать людей с ограниченными возможностями в общую среду. В Новосибирске идет активная работа по созданию безбарьерной среды, социальная система за последние годы претерпела существенную трансформацию. Создание безбарьерной среды подразумевает условия для включения людей в культурную, спортивную и социальную деятельность, независимо от их состояния здоровья. Она дает им реальную возможность реализоваться в жизни.

КАК МЕНЯЕТСЯ НОВОСИБИРСК: НОВЫЕ ПРОЕКТЫ И ВЫЗОВЫ ВРЕМЕНИ

Новосибирск с самого дня основания развивался стремительно. За 130-летнюю историю из небольшого поселка он превратился в столицу Сибирского федерального округа, крупнейший научный, промышленный и культурный мегаполис.

Город меняется к лучшему благодаря участию в национальных проектах — уникальному инструменту для развития регионов, запущенному главой государства в 2019 году.

О национальных проектах страна узнала 7 мая 2018 года. Прямо в день своей инаугурации Президент России Владимир Путин подписал Указ «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». 24 декабря 2018 года правительство завершило работу над комплексными планами, то есть выдало не в общих чертах сформулированные идеи, а конкретику — сферы жизни, сроки реализации, затраты.

« НОВОСИБИРСК — ТРЕТИЙ ПО ЧИСЛЕННОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОД РОССИИ

Новосибирская область с самого начала реализации нацпроектов является одним из лидеров среди регионов и входит в десятку регионов с наибольшими объемами финансирования. Результаты этой работы видят все новосибирцы.

«СИБИРЬ-АРЕНА»

Новый ледовый дворец «Сибирь-Арена», построенный в Новосибирске по федеральному проекту «Спорт — норма жизни» нацпроекта «Демография», официально открылся и уже принимает матчи.

«Сибирь-Арена», площадь которой составляет 72 тыс. кв. м, построена по индивидуальному проекту с использованием импортозамещающих технологий и оборудования отечественных производителей. При ее возведении были разработаны уникальные фасадно-витражные конструкции.

« НОВОСИБИРСК ВКЛЮЧЕН В КНИГУ РЕКОРДОВ ГИННЕСА КАК САМЫЙ БЫСТРОРАСТУЩИЙ ГОРОД МИРА

Благодаря федеральному проекту «Спорт — норма жизни» нацпроекта «Демография» с каждым годом у россиян появляется все больше возможностей для активного и здорового образа жизни. В стране регулярно проводятся массовые спортивные мероприятия, а рядом с домом обновляется инфраструктура для тренировок. Проверить свой уровень физической подготовки все желающие могут бесплатно, выполнив нормативы комплекса ГТО.

СКИФ

Грандиозная стройка в наукограде Кольцово называется так — Сибирский кольцевой источник фотонов (СКИФ). Если не оперировать сложными научными терминами, а сказать простым языком, то задача нового объекта — выполнять роль огромного микроскопа.



Реализацию уникального проекта «Сибирский кольцевой источник фотонов» в Новосибирске на самом старте поддержал Президент РФ В.В. Путин. Современный центр научных исследований с использованием синхротронного излучения должен решить глобальную государственную задачу — не допустить превращения России в научно-технологическую периферию и кадрового донора.

« НОВОСИБИРСКИЙ АКАДЕМГОРОДОК — ОДИН ИЗ САМЫХ УЗНАВАЕМЫХ НАУЧНЫХ ЦЕНТРОВ В СТРАНЕ

Ключевая роль в этом процессе отведена Новосибирскому государственному университету. На встрече с молодыми учеными в декабре 2023 года Президент заявил, что Центр коллективного пользования СКИФ начнет работать в 2025 году.

КАМПУС МИРОВОГО УРОВНЯ

Кампус мирового уровня Новосибирского госуниверситета возводят по нацпроекту «Наука и университеты» с опережением графика. В ходе первой очереди строительства специалисты строят учебный корпус специализированного учебно-научного центра НГУ, досуговый центр и комплекс общежитий.

Главная цель нацпроекта «Наука и университеты» — вывести Россию в пятерку мировых лидеров по разработкам в приоритетных областях. Создаются условия, чтобы ученым было комфортно жить и работать в нашей стране, большое внимание также уделяется популяризации науки, чтобы привлечь в эту сферу молодежь.

Запущена программа по созданию сети современных кампусов. Исследователей обеспечивают передовым оборудованием и инфраструктурой, в том числе уникальными установками класса «мегасайенс». Вузы, НИИ и бизнес приглашают участвовать в совместных проектах, что позволяет быстрее и эффективнее использовать передовые открытия на благо развития страны.

СТРОИТЕЛЬСТВО НОВЫХ ШКОЛ И ДЕТСАДОВ

В прошлом году депутаты приняли новый Генеральный план Новосибирска. В нем расписано, как будет меняться город до 2030 года. Одна из самых серьезных задач — строительство новых школ и дет-

ских садов. Первых должно появиться 77, вторых — 136. Больше всего таких объектов появится в Ленинском, Кировском и Октябрьском районах. Кроме этого, власти обещают реконструкцию 76 школ и 23 садов.

НОВЫЙ ТЕРМИНАЛ ТОЛМАЧЕВО

В Новосибирском аэропорту заработал новый пассажирский терминал — в 2,5 раза больше предыдущего. Терминал площадью более 58 тыс. квадратных метров оснащен шестью телескопическими трапами и 54 стойками регистрации. Запланированная пропускная способность — 1844 пассажира в час.

« НОВОСИБИРСКИЙ АЭРОПОРТ — КРУПНЕЙШИЙ ПО ПАССАЖИРОПОТОКУ В СИБИРИ И ШЕСТОЙ В РОССИИ

Терминал открыли 9 февраля 2023 года, к 100-летию российской гражданской авиации. В ближайших перспективах — строительство новой взлетно-посадочной полосы класса А (2027–2030 годы) и развитие маршрутной сети, чтобы жители всей Сибири и Дальнего Востока могли легко добраться из нашего аэропорта в любую точку страны и мира.

НОВЫЕ СТАНЦИИ МЕТРО

В Новосибирске давно не появилось новых станций метро. Однако сейчас идет полным ходом строительство станции «Спортивная». Кроме нее до 2030 года планируется запустить еще шесть станций. По Дзержинской линии — станции «Молодежная», «Гусинобродская», «Автовокзал». По Ленинской линии, помимо «Спортивной», планируются станции «Площадь Станиславского», «Троллейная», также рассматривается станция «Северная».

ОЗЕЛЕНЕНИЕ ТЕРРИТОРИИ

В планах — обустройство около 300 гектаров озелененных территорий. В первую очередь — в поймах рек Оби и Ини. На левом берегу власти обещают благоустроить территорию рядом с будущей ледовой ареной. На правом — окрестности микрорайонов Европейский Берег и Прибрежный.

АЛЕКСАНДР МУХАРЫЦИН: «У ДЕПУТАТОВ ОДНА ОБЩАЯ ЗАДАЧА — ЗАЩИЩАТЬ ИНТЕРЕСЫ НАСЕЛЕНИЯ»

Депутат Совета депутатов города Новосибирска Александр Мухарыцин одним из важнейших своих приоритетов называет непосредственную работу с избирателями: чтобы защищать интересы людей, нужно быть в курсе их проблем. И депутаты должны быть сопричастны всему, что волнует жителей города.

— Александр Михайлович, завершился 2023 год, а вместе с ним и более половины срока полномочий в VII созыве Совета депутатов города Новосибирска. На ваш взгляд, в чем особенность прошедшего года для города и горожан?

— 2023 год Новосибирск проживал в особой повестке, как и вся Россия. Специальная военная операция, так или иначе, коснулась всех. Тем не менее очень важно, что город не останавливается в своем развитии, строятся социальные объекты, у бизнеса появляются новые перспективы и выполняются указы избирателей. Как показывает практика, депутатская работа позволяет окунуться в проблемы города в целом и в результате комплексно подходить ко всем вопросам, искать наиболее взвешенные решения. У нас в городе сложился определенный стиль работы — сотрудничество — что позволяет найти выход даже из тупиковых ситуаций.

— Насколько активно жители округа участвуют в сборе гуманитарной помощи?

— С самого начала специальной военной операции люди со всей страны начали поддерживать бойцов, защищающих Россию, семьи мобилизованных ребят. Хочу поблагодарить жителей моего округа, кто тоже старается помогать всем



Награждение активистов и общественников округа №39 памятными знаками «За труд на благо города» к 130-летию Новосибирска

чем может. Каждый из нас вносит свой вклад в общее дело.

Гуманитарную помощь активно собирает фонд «Добрый город». Все собранное доставляют бойцам, которые находятся в зоне СВО. Сбор помощи для военнослужащих на моем округе идет по следующим адресам: улица Лазурная, 27/1 и улица В. Высоцкого, 39/2. Сюда все неравнодушные новосибирцы могут приносить необходимые вещи. А узнать о том, что сейчас необходимо в зоне СВО, можно по телефону 8-913-725-22-88.

— Чем еще, помимо сбора гуманитарной помощи, жители могут помочь нашим военнослужащим?

— Хотелось бы отметить тех жителей округа разного возраста и профессий, кто шьет бескаркасные носилки. Они совершенно незаменимы в зоне спецоперации: легкие и компактные, помогают быстрой эвакуации раненого, и, что очень важно, сделать это может один человек.

Впрочем, помимо гуманитарной помощи, новосибирцы оказывают и моральную



Неравнодушные горожане изготавливают бескаркасные многофункциональные носилки на округе

поддержку нашим ребятам. Так, к примеру, накануне новогодних праздников Центр семейного чтения «На Плющихе» совместно с активистами ТОС «Молодежный» провели акцию «Новогодняя открытка солдату». Уверен, военнослужащим было приятно получить такую поддержку юных новосибирцев, где были и слова благодарности за защиту России, и теплые пожелания. И вместе с тем это большой вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения.

— Насколько важно взаимодействие депутата и общественников округа? Что дает сотрудничество с ТОСами?

— Сегодня ТОСы — это одна из серьезных и значимых общественных сил. Они являются инициатором и непосредственным исполнителем многих преобразований, происходящих в городе и районе, во дворах и на улицах. Для меня это первые помощники, которые находятся на передовой, знают все проблемы того или иного дома, двора, микрорайона. Очень им благодарен за общение, помощь в поиске и решении наболевших вопросов, активную гражданскую позицию. Без таких неравнодушных к своей территории людей работать очень сложно. Ведь округ у меня достаточно большой, да и приходится решать подчас самые непростые вопросы.

— Расскажите, чем могут помочь активные и неравнодушные горожане в благоустройстве города, например?

— В 2021 году на моем округе решали давнюю и наболевшую проблему: убрали металлические гаражи на улице Лазурной. Вывезли сотни этих конструкций, уродовавших микрорайон, и тонны мусора. Территорию необходимо было привести в порядок, облагородить, озеленить. Люди хотели комфортную зеленую зону отдыха. И мы все вместе обсуждали, что будет на этом месте, как все должно выглядеть. Это большой многоэтапный проект, в котором активно участвуют общественники, активисты ТОСов.

Еще один пример. В конце лета мы провели акцию «Собери ребенка в школу». В рамках акции помогали адресно детям из многодетных и малообеспеченных семей. Ведь подготовка к началу учебного года, как правило, — это большие затраты для каждой семьи, а для этих категорий населения вообще могут быть неподъемные. Здесь нам тоже помогли активисты. Именно они знают чуть не поименно тех, кто нуждается в помощи и поддержке.

— На какие вопросы вы как депутат обращаете особое внимание?

— Для меня в приоритете всегда люди, мои избиратели. И наша главная забота — это особо уязвимые категории населения — пожилые и дети, наше будущее. Поэтому всем вопросам, связанным с социальной поддержкой, образованием, я как депутат уделяю особое внимание. Это касается и части исполнения наказов, и помощи в текущих вопросах.

Ведь проблемы, конечно же, возникают у школ, детских садов, центров внеурочной работы не только в момент формирования наказов. Решать их помогает в том числе постоянное взаимодействие с районной и городской администрациями. Уверен, только совместно, сообща можно приносить пользу людям. Во всяком случае, я всегда верен своему слову и, прежде всего, отстаиваю интересы простых новосибирцев.



На округе ведется активная работа с детьми



Совместно с Центром семейного чтения «На Плющихе» дети округа готовились к встрече Нового года



День семьи на округе №39

ПОЧЕМУ ВАЖНО ПРОГОЛОСОВАТЬ

ПОЧЕМУ ВАЖНО УЧАСТВОВАТЬ В ВЫБОРАХ ПРЕЗИДЕНТА?

Выборы Президента Российской Федерации — самые главные выборы страны. Президент определяет основные приоритеты внутренней и внешней политики России. Поэтому от выборов зависит будущее страны, а также будущее каждого из нас. Участие в выборах — это наш гражданский долг. Воспользоваться избирательным правом важно, прежде всего, чтобы обеспечить надежное будущее для своих детей, семьи и близких ради сохранения политической и экономической стабильности. Выбирая Президента, мы защищаем суверенитет и единство нашей страны. Выбирая Президента, мы защищаем свои ценности и привычный уклад жизни. Выбирая Президента, мы выражаем свою позицию.

ПОЧЕМУ ВАЖНО, ЧТОБЫ В ВЫБОРАХ ПРИНЯЛИ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ ЖИТЕЛИ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ?

Если мы хотим влиять на судьбу и будущее России, мы должны принять в выборах максимально активное участие. Возможность такого выбора дается гражданам не так уж и часто, поэтому ее нужно использовать с полным чувством ответственности и сопричастности, чтобы внести свой вклад в определение пути, по которому пойдет страна. Новосибирская область активно участвует во многих федеральных программах и активно развивается, благодаря поддержке федерального бюджета. Президент уделяет большое внимание нашему региону, поддерживает инициативы губернатора по ключевым вопросам, вникает в проблемы, помогает в их решении. Результаты этой работы все мы видим. Сейчас Президенту нужна наша поддержка.

ПОЧЕМУ ВАЖНО, ЧТОБЫ НА ВЫБОРАХ ПРЕЗИДЕНТА БЫЛА ВЫСОКАЯ ЯВКА?

Явка избирателей — это залог честных выборов. Честное проведение выборов очень важно для сохранения внутриполитической стабильности, а высокая явка на выборах повышает уровень легитимности власти. У врагов России есть цель — нанести нам стратегическое поражение. После провала контрнаступления они будут пытаться устраивать провокации, говорить, что выборы прошли нечестно, неправильно. Высокая явка покажет всему миру, как важно для россиян будущее страны и как сильна поддержка Президента.

НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ ВСЕГДА В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

В ходе избирательной кампании на округе №39 было сформировано и оформлено 122 наказа. Депутат Совета депутатов города Новосибирска Александр Мухарыцин уделяет особое внимание получению бюджетного финансирования и четко отлаженной реализации наказов. Он уверен, большое значение имеет нацеленность на результат, объединение усилий и фондов для реализации крупных проектов, оптимизация затрат при сохранении качества. Что же было сделано в 2023 году на округе?

ДЕТСКИЕ САДЫ И ШКОЛЫ

■ Произведен ремонт отвода и стока для сточных вод со спортивной площадки, заменены двери и дверные проемы в здании МБОУ СОШ №199, расположенной по адресу: Новосибирск, ул. Лазурная, 27.

■ Произведено строительство спортивной площадки с футбольным полем и волейбольной площадкой на территории МБОУ СОШ №195, расположенной по адресу: Новосибирск, ул. Высоцкого, 1.

■ Установлена хоккейная коробка на территории МБОУ СОШ №194, расположенной по адресу: Новосибирск, ул. Лазурная, 10/1.



День флага на округе №39 отмечали и взрослые, и дети

■ Произведены асфальтирование территории, замена зенитных окон и текущий ремонт в защитном куполе зенитных окон МКДОУ д/с №482 комбинированного вида «Радуга» по адресу: Новосибирск, ул. Лазурная, 2/1.

■ Произведен ремонт системы отопления, подачи воды и канализования корпуса образовательного учреждения ДОУ №102 по адресу: Новосибирск, ул. В. Высоцкого, 36/2.

■ Произведена замена деревянных оконных блоков на пластиковые в 1 корпусе МКДОУ №489 по адресу: Новосибирск, ул. Высоцкого, 21.

БЛАГОУСТРОЙСТВО ДВОРОВ И ТРОТУАРОВ

■ Произведен ремонт подпорной стенки дома В. Высоцкого, 33.

■ Произведена установка трех урн у дома №15/1 по ул. В. Высоцкого.

■ Произведена установка искусственных неровностей во дворе дома («лежащих полицейских») во дворе многоквартирного дома №41/2 по ул. В. Высоцкого.

■ Произведена установка малых игровых форм и ограждения на детской площадке

многоквартирного дома по адресу: ул. В. Высоцкого, 5.

■ Восстановлено уличное освещение по ул. Зеленодолинская от дома №1/1 до дома №26.

■ Произведена отсыпка щебнем участка улицы Зеленодолинской: от дома №207/2 до участка №103 включительно.

■ Произведено асфальтирование дороги вокруг многоквартирного дома по адресу: ул. Лазурная, 10, сделан сквозной проезд.

■ Произведено обустройство парковочных мест у многоквартирного дома по адресу: ул. Лазурная, 10.

ДЕТСКИЕ И СПОРТИВНЫЕ ПЛОЩАДКИ

■ Произведено строительство детской игровой площадки с малыми игровыми формами, уличными тренажерами и мягким покрытием на территории многоквартирного дома по адресу: ул. Лазурная, 16.

■ Произведено строительство детской спортивной игровой площадки с волейбольным и баскетбольным полями, с мягким покрытием, ограждением и освещением на территории многоквартирного дома по адресу: ул. Высоцкого, 27.

■ Произведено строительство детской спортивной игровой площадки, с мягким покрытием, ограждением и освещением на территории между многоквартирными домами №13 и №11 по ул. Высоцкого.

■ Произведена укладка мягкого покрытия на детской площадке многоквартирного дома по адресу: ул. В. Высоцкого, №40/2.

■ Также по программе «Территория детства» была установлена детская игровая площадка во дворе дома по адресу: ул. Высоцкого, 39/3.



Акция «Новогодняя открытка солдату»

ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ

Депутат Александр Мухарыцин на своем округе популяризирует спорт и здоровый образ жизни, справедливо считая, что это делает горожан выносливыми, укрепляет иммунитет, помогает быть в хорошей физической и психологической форме.

Одной из задач, которые ставит себе Александр Мухарыцин как депутат и многодетный отец, является повышение доступности спорта для населения: как детей, так и взрослых. Этому способствует

в том числе построенный им спортивный объект по адресу: ул. Высоцкого, 1а.

Сейчас в спортивной школе «Альянс» ведут тренировки действующие спортсмены, грамотные и квалифицированные специалисты по футболу, волейболу, спортивной и художественной гимнастике. Большой популярностью пользуется зал единоборств, где проводятся спортивные тренировки по армейскому рукопашному бою, боксу, кикбоксингу. А еще здесь есть возможность всем желающим подготовиться к сдаче

нормативов ГТО совершенно бесплатно. Для уточнения подробностей можно позвонить по телефону **8-913-917-41-33**.

Кроме того, депутат поддерживает секцию самбо, базирующуюся в МБОУ СОШ №199, а также проводит множество соревнований среди школьников и молодежи на своем округе.

Александр Михайлович уверен, что грамотно организованный спорт — это путь к здоровью нации.

ПАМЯТЬ НУЖНА ЖИВЫМ

За несколько лет на округе №39 сложилась добрая традиция — собирать и систематизировать воспоминания о Великой Отечественной войне в «Книге памяти». Сейчас к изданию готовится уже второй том.

Общественная приемная депутата АЛЕКСАНДРА МУХАРЫЦИНА

Адрес: 630133, Новосибирск, ул. В. Высоцкого, 39/2,
Тел.: 219-73-96, 8-913-725-22-88

Личный прием депутата: последний четверг месяца по предварительной записи.

Прием помощниками: еженедельно — понедельник — с 10 до 14 часов, пятница — с 16 до 19 часов. Вторник, среда, четверг — по предварительной записи.

Прием юриста: Юлия Сергеевна Лебедева, член ассоциации юристов России, ведет прием по предварительной записи.

Презентация первой «Книги памяти» состоялась весной 2022 года в школе №195 и вызвала живой интерес всех участников мероприятия. Ведь это, по сути, уникальная возможность прикоснуться к одной из самых трагичных страниц истории нашей страны. Здесь собраны рассказы ветеранов Великой Отечественной войны, а также их родственников, тружеников тыла. Личные фотографии и тематические рисунки учеников школ №194, 195 и 199 стали иллюстративным материалом для книги. Издание готовилось к печати два года.

Сейчас авторы проекта готовят второй том «Книги памяти». Ведь количество участников той войны — колоссально, она затронула буквально каждого. В любой семье есть истории воевавших родственников, из воспоминаний которых и складывается общая картина освобождения нашей Родины. Поэтому сегодня у каждого жителя округа №39 есть возможность поделиться своей историей о близких людях, сохранив их имена для истории России.

Кроме того, на очереди издание книг, посвященных событиям недавнего прошлого и связанных с афганской и чеченской войнами. Авторы проекта обращаются к участникам этих событий, их близким и родственникам с просьбой поделиться воспоминаниями, фотографиями, и всем, что сохранилось в семейных архивах.



Книга «Память жива» о подвигах новосибирцев в годы Великой Отечественной войны

Текст и фотографии можно отправлять на адрес электронной почты: okrug-39@ya.ru или centr.s.ch@cbstolstoy.ru. Обязательно нужно указать свои контакты для связи, а все возникающие вопросы можно задать по телефону: 8-913-725-22-88. Обратите внимание, что ваши истории принимаются до 31 октября 2024 года.

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА: КАК Я МОГУ ПРОГОЛОСОВАТЬ

ГОЛОСОВАНИЕ В ТЕЧЕНИЕ НЕСКОЛЬКИХ ДНЕЙ

Голосование на выборах Президента России пройдет 15, 16 и 17 марта. Все три дня избирательные участки будут работать с 8:00 до 20:00 часов. Избиратель сможет проголосовать на избирательном участке по месту регистрации.

ГОЛОСОВАНИЕ «НА ДОМУ»

Избиратели могут воспользоваться голосованием «на дому» при наличии уважительных причин. К ним относятся: состояние здоровья, инвалидность, уход за больным человеком, маленьким ребенком, иные уважительные причины.

Для того, чтобы проголосовать «на дому», избирателю нужно подать письменное заявление (устное обращение) о голосовании «на дому» в участковую комиссию с 7 марта до 14:00 часов 17 марта. Такое заявление можно подать и через портал «Госуслуги» с 5 марта до 24:00 часов (по московскому времени) 11 марта.

Члены участковой комиссии 15, 16 или 17 марта придут к избирателю, который подал такое заявление, для голосования.

ДИСТАНЦИОННОЕ ЭЛЕКТРОННОЕ ГОЛОСОВАНИЕ

На выборах Президента России в Новосибирской области будет применяться дистанционное электронное голосование.

Для того, чтобы подать заявление для участия в дистанционном голосовании, избирателю необходимо иметь подтвержденную учетную запись на портале «Госуслуги», а также проверить актуальность персональных данных в личном кабинете.

Заявление для участия в дистанционном голосовании можно подать с 29 января до 24:00 часов (по московскому времени) 11 марта.

После получения подтверждения о возможности принять участие в дистанционном голосовании 15, 16 или 17 марта на портале vubogu.gov.ru избиратель сможет сделать свой выбор, используя электронный бюллетень.

ГОЛОСОВАНИЕ ПО МЕСТУ НАХОЖДЕНИЯ

Механизм «Мобильный избиратель» или голосование по месту нахождения избирателя также будет применяться на выборах Президента России.

Для того, чтобы проголосовать на удобном избирательном участке в пределах страны, избиратель должен подать заявление о голосовании по месту нахождения в любой пункт приема заявлений:

● с 29 января по 11 марта:

— в любую территориальную избирательную комиссию (по будням — с 16:00 до 20:00 часов, в выходные дни — с 10:00 до 14:00 часов);

— в любой филиал МФЦ;

— через портал «Госуслуги» (до 24:00 часов по московскому времени);

● с 6 по 11 марта:

— в любую участковую избирательную комиссию (по будням — с 16:00 до 20:00 часов, в выходные дни — с 10:00 до 14:00 часов);

— 15, 16 или 17 марта избиратель сможет проголосовать на удобном избирательном участке, который он указал в заявлении.